

מורה חדש (אור קל) מוסד לפרסום ומוציא לאור
 תל אביב-יפו, רחוב מלביץ 11
 טל. 6767
 XXXVI évfolyam.
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ.
 A szerkesztőség és kiadásért felelős:
 SCHYON DESSŐ. — Kiadó: Mitrach
 Chodas Ltd., Tel-Aviv, Reehov Hå-
 negov (v. Schöeneger) 11. Tel. 6767

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Amerika és Izrael

Írta: Danzig Hillél

1. „Nem Washingtonban és nem Moszkvában dől el Izrael sorsa, hanem országunk földjén, mezőin...” Ben Gurion miniszterelnök mondotta ezt egyik legutóbbi beszédében. Arra is célt zott a miniszterelnök, hogy nemcsak a kisállamok sorsa függ a nagyhatalmaktól, hanem a nagyhatalmak is függő viszonyban vannak a kisállamokkal.

Aktuális igazság magva rejlik mind a két megállapításban: abban is, hogy politikai sorunk attól függ, amit Izrael mezőin művel, teremt és alkot a zsidó nép; és abban is, hogy nemcsak függőség, de bizonyos kölcsönösség is létezik a nagyhatalmak és a kis államok kapcsolatában.

Különösen ám ez Amerikára, melynek „dinamikus” politikáját kis és nagy szövetségeseinek mérséklete tartja féken. A sorozatos moszkvai „béke-offenzívák” is arra mutatnak, hogy mennyire értékelik a Szovjetunió politikáit a megsékeltre, vagy semlegesre hajló népek hangulatát és magatartását és nemcsak arra, hogy mennyire érdekli Moszkvának a nemzetközi béke megővése új világháború veszélyétől. Ha nem létezne e függőség és kölcsönösség a „nagyok” és „kicsik” viszonyában; ha azt tehetnék a nagyhatalmak a segítségükre vagy védelmükre szoruló népekkel és államokkal, amit éppen akarnak, nagyon rosszul állna a világ szénája, rosszabbul, mint ahogy ténylegesen áll.

Izrael önállóságának első éveit gazdasági konjunkcióra és viszonylagos politikai gondtalanságra jellemezte. A konjunktúra azonban külső segítség nélkül és belső inflációra épült — sokkal nagyobb mértékben, mint a nemzeti őnségély vívmányaira. Most új korszakba léptünk: gazdasági depresszió és komoly politikai gondok és veszélyek korszakába, melyek a nemzeti őnségély fokozását követelik minden külső segíten túl.

Defláció és munkanélküliség van országunkban, ami fokozottabb produktívizálódást követel inflációs segélyeszközök helyett. Politikai veszélyek keringenek körülöttünk, melyek a külső segélyforrások bizonytalanságára és mulandóságára is figyelmeztetnek másfelől viszont annak a szövetségnek az egyedülálló és maradandó értékére, mely az épülő zsidó állam és a szétszórt zsidó nép között áll fenn a cionizmus és e je folytatás. Mindez együtt véve a haluci gazdasági elcsúszást és politikai cionizmust követel újra — a chalucl ideálok erkölcsi és a cionista front bizonyos fokú politikai elhanyagolása után.

2.

Amerika segítése nélkül elképzelhetetlen volna a nagy támogatás befogadásának korszakalkotó műve és a vele járó országfejlesztés csodája. Hasonló szerepe volt ebben a műben az amerikai segítségnek, mint az angol mandátumnak az első világháború utáni országépítés weizmanni érájának első éveiben. Az angol mandátum a politikai bázist adta a „zsidó nemzet otthon” építéséhez, az amerikai segítség az anyagi bázist az államépítés művésze.

Mindeket bázis „cionista” politika jegyében született meg. A „cionista” politika azután „közlekeleti” politika lett. Anglia részéről annakidején, ma pedig Amerika részéről látunk hasonló fejlődést. Az angol támogatás és mandátum nemcsak a cionista politikát segítette hozzá a „zsidó nemzet otthon”-hoz, a cionista politika is hozzásegítette Angliát közlekeleti pozícióinak megalapozásához. A „cionizmus” volt a kezdet és az erkölcsi forrás ahhoz a politikához, mely közlekeleti hatalommá, a „be-

Malenkov megtette első békülékenységet mutató lépéseit a nyugati hatalmak felé

A Szovjetunió bocsánatot kért az angol repülőgép lelövéséért és szabadonbocsajt angol állampolgárokat Kóréában. Hir szerint elfogadják Pearson kanadai külügyminiszter jelölését az UNO főtitkári tisztjére

Malenkov lemondott a kommunista párt főtitkári állásáról

(UP és AFP). — Az utolsó 48 óra alatt néhány figyelemreméltó esemény járt szűzött le a Szovjetunió politikájában, amelyek a világsajtó kommentátorai nagy jelentőséget tulajdonítanak, sőt egyesek fordulópontra vélnék látni a Szovjetunió külpolitikai vonalában. Még a helyzet óvatosabb bírálói is azt várják, hogy enyhülés fog beállani a Szovjetunió eddigi merev magatartásában.

A legjelentősebb eseményről a moszkvai rádió adott hírt, amely közölte, hogy Georgij Malenkovot, a Szovjetunió új miniszterelnökét saját kérésére felmentették a kommunista párt főtitkári állásától. Malenkov továbbra is a párt központi bizottságának vezető tagja marad. Malenkovnak a kormányban betöltött hivatalában nem állt be változás és továbbra is miniszterelnök és az öttágú kormányelnökség főtitkára, ami az elnöki minőségnek felel meg.

Érdekese, hogy a hivatalos jelentés szerint Malenkov már március 14-én, szóval közvetlenül miniszterelnökké való megválasztása előtt mondott le a párt főtitkárságáról, amelyet „ideiglenesen” két nappal Sztalin halála előtt vett át.

Az új párttitkár

Malenkov helyébe, az ukrán származású Nikita Kruscsev került, aki már eddig is Sztalin és Malenkov mögött a harmadik helyen szerepelt a központi pártbizottság titkárságának névsorán. A titkárság tagjainak számát, amelyet az októberi pártkongresszus 10-ben állapított meg, most ötre szűzították le. Kruscsevet kivül M. A. Suslov, P. N. Popov, N. Szatalin és S. D. Ignatjev, a párttitkárság tagjai. Szatalint, aki eddig csak a központi bizottság póttagja volt, most teljes jogú taggá léptették elő. A hivatalos közlemény szerint A. Arsitov és N. A. Michajlov már nem tagjai a titkársáknak.

Egyes politikai megfigyelők ebben a jelentős lépésben annak jelet látják, hogy Malenkov igen szűzardnak érzé helyzetét és nem tartja szükségesnek, hogy közvetlenül kezében tartsa a kommunista párt vezető állását. A miniszterelnök valószínűleg teljesen a kormányon keresztül akarja urálni az államot. Ha a helyzetnek ez a megítélése helyes, akkor emelkedik a többi szovjet külpolitikai esemény jelentősé-

ge, amely teljesen fedi a Malenkov által hirdett békés vonalat.

A Szovjetunió bocsánatot kért az angol repülőgép lelövéséért

A Szovjetunió keletnémet-országi főmegbízottja, Csujkov tábornok, a leött angol repülőgép ügyében olyan békés hangú választ adott a nyugati nagyhatalmak jegyzékére, amelyre alig volt példa a legutóbbi években. Csujkov sajnálkozását fejezte ki, hogy 7 angol repülőgép letűzette a repülőgép lezuhánásakor és azt ajánlotta, hogy Berlinben angol-szovjet konferenciát tartssanak annak megállapítására, hogyan lehetne a jövőben elkerülni „nemkívánatos repülőincidenseket”.

Csujkov tábornok az utóbbi időben más békéltető gesztusokat is tett. Így például megszüntette a Berlinbe vezető úton bevezetett forgalmi korlátozásokat. Nyugati diplomaták szerint Csujkov megváltozott magatartása Malenkov békés beszédének közvetlen következménye. Nyilvánvaló, hogy az orosz tábornok új utasításokat kapott Moszkvából.

Visszaadnak angol hadifegyvereket

Az új szovjet vonalat igazolja Molotov külügyminiszter magatartása is. Az angol kormány nemrégiben a

Szovjetunióhoz fordult azzal a kéréssel, hogy legyen segítségére néhány angol állampolgár kiszabadításában, akik Kóréában kommunista fogságba estek. Ezek között a polgári személyek között van a szouli angol konzul is. Molotov tegnap közölte, hogy a kormány megígerte az angol kormányt, hogy meg fog tenai minden tőle telhetőt a fogságban tartottak kiszabadítása érdekében.

A Szovjetunió elfogadja Pearson jelölését

Az UNO körében is azt remélik, hogy Viszinszkij helyettes külügyminiszter, a

szovjet UNO delegációjának új vezetője, aki már úttban van Newyork felé, engedékenyebb gesztust tesz és talán hozzájárul, hogy Lester Pearson kanadai külügyminisztert válasszák meg az UNO főtitkárává.

A főtitkár kérdése teljesen holtpontra jutott, miután a Biztonsági Tanács péntek éjjeli ülésén a Szovjetunió új jelöltje, Viszaja Laksmi Pandit asszony, az indiai delegáció vezetője, nem kapta meg a szükséges szavazati többséget. A Szovjetunió kívül csak Libanon képvisel-

ője szavazott Laksmi Panditra, míg 8 állam tartózkodott a szavazástól. Zorin szovjetnagykövet eddig még nem mutatott semmi engedékenységet.

London (UP). A Moszkvából eredő békepropaganda most már kiterjedt a moszkvai rádió angol adására is. Borisz Leontjev, az ismert orosz kommentátor a tegnapi angol adásban arról beszélt, hogy a szovjetkormány és a Szovjetunió népei a kommunista és a kapitalista államok békés vetélkedését és kereskedelmi együttműködését kívánják.

Véglegesen jóváhagyták a kártérítési egyezményt

A külügyi bizottság ülésén a klácionisták az egyezmény ellen szavaztak

Bonn (STA). — A német parlament felsőháza pénteken délelőtt egyhangúlag jóváhagyta az Izráellel kötött kártérítési egyezményt. Dr. Heuss, nyugatnémet köztársasági elnök, péntek délután már is írta az egyezményt, amely ezzel megjárta az összes alkotmányos fórumokat és Nyugatnémetország területén törvényerejre emelkedett.

ta nagyfontosságú ülést, amelynek napirendén a Németországgal kötött kártérítési egyezmény végleges jóváhagyása szerepelt. Mint ismeretes, a Kneszet a kártérítési kérdésben tartott viharos ülésén úgy határozott, hogy a kártérítési egyezményt, ha majd a németek is jóváhagyják, nem kell újra a Kneszet elé terjeszteni, hanem a külügyi és hadügyi bizottság fogja végső formában jóváhagyni. Időközben a kártérítési egyezmény szövege válto-

zást szenvedett, mert a németek a bonni parlament vita során felmerült ellenzéki követelések miatt a német hajók szállítási tilalmának felfüggesztését kérték Izráel németországi megbízottaitól. A kormány többszöri levélváltás után hozzájárult ahhoz, hogy legvégül szükség esetén német hajók is szállíthatják a kártérítési árukat és ezért kellett az ügyet ismételtén a külügyi bizottság elé terjeszteni.

A bizottság ülésén Moshe Sárát külügyminiszter elmagyarázta, hogy a németek milyen érvekkel kérték a német hajókra vonatkozó tiltó rendelkezés felfüggesztését és elmondotta, hogy az áruszállításokat elsősorban izráeli hajók fogják ellátni és csak abban az esetben, ha az izráeli kereskedelmi flotta úrtartalma nem volna elegendő a szállítások lebonyolítására, kerülhet sor arra, hogy más hajók hozzák a kártérítési árukat izráeli kikötőkbe.

Ezzel kapcsolatban az egyezmény eredeti szövegében az a kikötés szerepelt, hogy ezeknek a hajóknak egy (Folytatás a 4. oldalon)

Zápotocky lett Csehszlovákia új elnöke

Vilém Sirokyt nevezték ki miniszterelnökké

Prága, (UP és AFP). — A prágai Hradsin történelmi nevezetességű Ulászló termében a csehszlovák parlament 271 képviselője Antonin Zápotocky választotta meg a köztársaság elnökévé. Gottwald utódja eddig Csehszlovákia miniszterelnöke volt. A 68 éves Zápotocky nem jelent meg a parlament ülésén, de közvetlenül utána az elnöki palota udvarán ágyudörgés közepette fogadta a diszszézzad

lisztelgését, amely magának Csepicska hadügyminiszternek az elhunyt Gottwald elnök vejenek vezénylete alatt állt.

Zápotocky jelölését az utolsó pillanatig titokban tartották, de választása nem keltett meglepetést, mert ő a régi kommunista gárda egyetlen, hatalomlévő, nagybefolyású embere, aki évtizedek óta Gottwald közvetlen munkatársa volt, és nyilvánvalóan Gottwald vonalát fogja követni. Zápotocky megválasztásakor nem tartott beszédet és ezért most annál nagyobb figyelemmel szentelnek Gottwald temetésén tartott beszédének. Zápotocky akkor ismételte Malenkov moszkvai kijelentéseit, a kommunista és a kapitalista világ békés együttélésének lehetőségéről és a következő szavakat fűzte hozzá: „Teljesen azonosítjuk magunkat a Szovjetunió miniszterelnökének nyilatkozatával. Mi is a népi demokráciák és a kapitalista államok békés együttélésének érdekében dolgozunk.”

Zápotocky a parlament ajánlatára Vilém Siroky eddigi helyettes miniszterelnököt nevezte ki a csehszlovák kormány elnökévé.

A csehszlovák kommunista párt Antonin Novotnyt választotta meg a párt központi bizottságának főtitkárává. Ezt az állást Sliánsky eltávolítása után megszűntették és akkor Gottwald, később pedig Zápotocky vette át a párt közvetlen vezetését. A 49 éves Novotny 32 éve párttag és előzőleg a

morvaországi hodonini körzeti párttitkára volt, két év előtt pedig Gottwald ajánlatára beválasztották a központi pártbizottság elnökségébe. Hat hét előtt, a csehszlovák kormány átalakításakor

Novotnyt is helyettes miniszterelnökké nevezték ki és tagja lett a szűkebb kormányelnökségnek is. Valószínűnek tartják, hogy Novotny továbbra is Zápotocky utasításait fogja végrehajtani a pártban.

Tito elutazott Londonból

Anglia még nem tett kötelező ígéretet a marsall követelésének teljesítésére

London (AFP). Tito marsall tegnap befejezte londoni látogatását és a Galeb fedélzetén két angol cirkáló kíséretében indult Jugoszlávia felé.

Tito elutazása előtt kijelentette, hogy teljes meggyezést jött létre az Európát érintő összes kérdésekben és látogatása nagymértékben hozzájárult Jugoszlávia és Anglia együttműködésének nagyszabású kiépítéséhez.

Beavatott körök szerint az angol kormány megértő magatartást tanúsított Tito követelésével szemben, aki fegyverkezési segítyt, főleg tankokat, hadihajókat, valamint lökhajításos repülőgépeket akar Angliától, de még nem tett kötelező ígéreteket a jugoszláv miniszterelnöknek. Már a tárgyalások megkezdése előtt kijelentették, hogy nem készülnek egyezmény aláírására. Nyil-

vánvaló, hogy a fontos kérdésekben elvi meggyezés jött létre, a részleteket pedig normális diplomáciai úton fogják megtárgyalni. Beavatott megfigyelők szerint „incs kizárva, hogy néhány hónapon belül formális szerződés is létrejön Anglia és Jugoszlávia között.”

Ma és holnap

orvosi vizsgálatra és rendes katonai szolgálatra jelentkeznek azok a lányok, akik 1953 április 4. és 1953 szeptember 27. között születtek és családnévük a (hé-dáled) 7-7 betűvel kezdődik. Tekintse meg az 1953. márc. 15-én megjelent 2-es számú parancsot, amelyet a napisajtó közölt.

Hadügyminisztérium
Emberi Erőosztály
Sorozóhivatal



IRGUM LEASRAI
R. M.

- Szeresszen nálunk vásárlási könyvet, amely lehetővé teszi, hogy Tel Aviv általunk beszerzett legjobb üzleteiben azt vásároljon, amit kíván.
- Vásárlásainak összegét 6 havi részletben fizeti.
- Beszerzés — rendszeren — minden felár nélkül.

Tel-Aviv, Hess-u. 4.
POB 4913.



STERN CIKÓRIA
zamatosság teszi a kávéért

*) כהנר לזכור
Kapható minden mákolotban.

Amerika és Izráel

(Elsőoldali cikk folytatása)

teg ember", a török birodalom örökösévé tette Angliát az első világháború után.

Amerikának nem volt eddig határozott „közkeleti” politikája, hanem csak „cionista” politikája. A cionizmus volt az egyetlen világos pont (a zsidiai petroleum-érdekeltség mellett) ami Amerika magatartását meghatározta a Közkelet tekintetében. De a „cionista” politika is inkább belpolitika (a zsidó választótömegek súlyának és befolyásának terméke) volt az amerikaiaknál, mint tudatos külpolitika. Közkeleti külpolitikája csak a külügyminisztérium közkeleti osztályának volt és az korántsem volt cionista, hanem inkább az arabok felé hajlott. De Truman „cionizmusa” és a demokráta párt belpolitikai kötelei a cionista táborhoz, paralizálták a külügyi tisztviselőket és közkeleti szabványok sugalmait. A demokráta kormányzat stratégiai és katonai szakértői (köztük George Marshall volt vezérkari főnök és külügyminiszter) sem értékelték sokra a Közkelet fontosságát az amerikai stratégia szempontjából.

3.

Eisenhowernek nincsenek „cionista” tradíciói és költőiségei, mint Rooseveltnek és Trumannek. Csak a republikánus pártnak vannak ilyen hagyományai ugyancsak belpolitikai síkon. Ez kötelezi természetesen Eisenhowert és kormányát is. E kötelezettségnek tulajdonítható előszörban Eisenhower választási ígérete Izráel további támogatására. E politikai és erkölcsi elkötelezettségen túl azonban Eisenhowernek közkeleti politikája van és ez nem belpolitika nála, hanem külpolitika és stratégia.

Az Egyesült Államok jelenlegi elnöke mint katonai és politikai stratégia tanúsító fokozott érdeklődést a Közkelet iránt. Ezért nemcsak Izráelnek ígerte meg támogatását, hanem az araboknak is. Izráelnek a „rég” politika folytatását ígerte, az arabok irányában pedig „új politikát” helyezett kiállításba, mást, mint amit elődje folytatott a Fehér Hában.

A republikánus kormány szilárdabb belpolitikai alapokon áll, mint elődje. Erősebb és homogénebb kongresszusai többsége támaszkodik. Függetlenebb tehát (ha nem is teljesen független) a belpolitikai kötelezettségekől külpolitikájának meghatározásában és vitelében. Mindez együttvéve a tiszta külpolitikai szempontok (és külügyi szakértők) hatását fokozza és a belpolitikai tényezők befolyását csökkenti a republikánus kormány külpolitikájában nemcsak Európára, hanem a Közkelet felé is.

Igy történhetett meg néhány héttel ezelőtt az, ami régebben nem volt példa az amerikai politika történetében: a külügyi szakértők álláspontja győzött a pártpolitikusok álláspontja fölött, amikor a szenátusnak állást kellett foglalnia a Szovjetunió zsidóellenes és „anticionista” kampányával szemben: Nem Taft szenátor „cionista” javaslata ment keresztül, hanem a tiszta zsidó és cionista szempontot előtérbe hozó és alaposan elferdítő javaslat, amit a külügyminisztériumból sugalmaztak és amelyben „keresztények, muzulmánok és zsidók” ellen irányuló „vallásüldözések”-ről van szó.

4.

Az Eisenhower-kormány közkeleti politikája abban áll tehát a többi között, hogy nem akar csak a zsidók barátjaként szerepelni az arab és muzulmán világ színe előtt — még akkor sem, ha a kommunista világ a „cionizmus” ellen agitál. Az „anticionista” versenyben a „dinamikus” amerikai

LAVON MINISZTER a kormány gazdasági feladatairól

A nagykereskedők és gyár iparosok telavivi klubjának szokásos pénteki társaságában ezúttal Pinchász Lavon tárca nélküli miniszter tartott előadást. A miniszter mindenképp az új koalíciós kormány megalakulásának okairól beszélt és megállapította, hogy Izráel ötödik kormányának rendkívül súlyos feladatokat kell megoldania. Az elmúlt 5 év alatt meg kellett valósítani a szörvénnyel egybegyűjtésének hatalmas feladatát. Izráel minden polgárának — mondotta a miniszter — most kell lerónia adósságát a katasztrófa alijáért ami 700.000 olét hozott az országba, mert csak most van módunkban az olék befogadásával járó súlyos gazdasági kérdésekkel foglalkozni. A német kártérítések, amelyek ellen az ország sok lakója tiltakozott és egyesek meg is akarták buktatni, a legközelebbi években az országfejlesztés hatalmas eszközeivé fognak válni nem kevésbé lesznek fontosak, mint az Egyesült Gyűjtőakció, a Függetlenségi Kölcson, vagy az amerikai támogatás. Tudunk kell azonban, hogy az országfejlesztési munkákat nem lehet csak a külföldről jövő eszközökkel elvégezni és magunknak is hatalmas erőszetet kell előteremtteni erre a célra.

A deflációs megoldás, amelyet választanunk kellett, nem könnyű, de egy puszta és terméketlen ország megművelése nem valósítható meg másképpen. Az előtűnk álló gazdasági feladatok abban összpontosulnak, hogy fejlesztenünk kell az országot, a mezőgazdaságot, az ipart és fel kell tárunk természetű kincseinket. A miniszter végül felszólította az ország lakosságát, hogy többet és jobban dolgozzék, mert csak ezen az úton juthatunk el gazdasági függetlenségünkhöz.

Ma helyezik üzembe a kinereti halkonzervgyárat

Ma, vasárnap avatják fel az új kinereti halkonzervgyárat, amelyet az amerikai Ampal-társaság és a kinereti halászok közösen létesítettek. A modernül felszerelt gyár, amelyet 100 ezer dollár alaptőkével létesítettek és gyártmányait „Tarit” néven hozza forgalomba, rövidesen el tudja majd látni az ország egész halkonzervszükségletét.

A tényleges katonák hozzátartozóinak segélyezése megváltozik elsőn

Mit tartalmaz a hivatalos rendelkezés?

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Jelentettük, hogy a tényleges szolgálatot teljesítő katonák hozzátartozóinak eddig fizetett segélyösszegeket április elsejétől kezdve más formában fogják folyósítani. A változások a következők:

1. A gyermektelen katonafeleségek csak abban az esetben fogják a jelenlegi pénzügyi támogatást élvezni, ha egészségügyi okoknál fogva munkaképtelenek, vagy nem tudnak munkát találni. 2. A nőtlen katonák szüleiknek nyújtott támogatást továbbra is a jelenlegi összegekben folyósítják és az, mint a múltban, a drága

politika sem akart lemaradni. S hogy ez a verseny nem öltött veszedelmesebb formát, az három tényezőnek tulajdonítható: 1) a Sztalin halála nyomán bekövetkezett változásoknak; 2) az angol befolyásnak; és 3) az amerikai cionista front politikai felbretésének és reaktiválódásának.

A moszkvai őrségváltás nyomán megállott az „anticionista” hadjárat; megcsökkent a szovjet-vezárs ereje az arabok felé; megszűnt az „anticionista” verseny sürögőssége; időt nyert a Nyugat a Közkeleten és előnyhöz jutott az amerikai presztizs. Ekkor jött Eden Washingtonba. És érdekes fordulatot hozott: angol-amerikai egységfrontot a Közkelet kérdéseiben; Egyiptommal szemben; az izráeli-arab viszony kérdésében; a közkeleti stratégia ügyében. Új közkeleti politika körvonala bontakoznak ki előttünk, melyben Amerika lép előtérbe Anglia helyett; Anglia háttérbe vonul, de a háttérből sugalmazza, befolyásolja az amerikai lépéseket.

Amerika kezd nyugtalankodni a perzsi olasz petroleumvásárlások miatt

A Miriella tegnap újabb szállítmánnyal futott ki Abadanból

Róma (UP). A Miriella gőzös tegnap újabb petroleumrakományt futott ki Abadan kikötőjéből, útban C-szország felé. Ugyanekkor egy másik hajó, amelyet ugyancsak az olasz Epim vállalat bérelt ki, útban van Abadan felé.

Az angol petroleumblokád sikeres áttörése kényes helyzetbe hozta az olasz kormányt. Az amerikai kormány ugyan eddig semleges álláspontot helyezett el ebben az ügyben, de valószínű, hogy az amerikai petroleumblokád nyomása alatt rövidesen kénytelen lesz beavatkozni az Epim által tervezett olajdömpingbe. — Az

Ugyancsak ma, vasárnap bocsátják vízre először az új kinereti halászhajót, amelyet a Keren Hajjeszod és az Egyesült Gyűjtőakció segítségével szereztek meg. Az új halászbárkát Akiba névre nevezték el, míg a társaság másik bárkájának „Szuszita” a neve. A meghívott vendégek számára a Szuszitával sétahajózást rendeznek a Kinereten.

sági index változásaihoz igazodik. A megszűntetés csak abban van, hogy a támogatást ezentűl két személyre korlátozzák. 3. A gyermekes katonafeleségek változatlanul megkapják a segélyt, függetlenül a gyermekek számától. 4. A gyermekes és a gyermektelen feleségek csak további egy személyre kaphatnak támogatást. Az említett változások életbelépésével egyidőben a hadügyminisztérium és a hadsereg mellett külön bizottságot állítanak fel, amelynek jogában lesz rendkívüli helyzetben lévő katonák családjait különleges támogatásban részesíteni.

Ebben a politikában újra bizonyos egyensúlyba kerültek, legalább is pillanatnyilag, az Izráel és az arab államok közötti szemponatok. S amire nem számítottunk: Anglia játsza ebben az egyensúlyozó szerepet. A „visszavonuló” Anglia nem akarja feláldozni Izráelt és úgy látszik, óva inti ettől az úttól az amerikaiakat is. Az egyiptomi kivonulásra (a Suez-i övezet feladására) kényeskedő angol politika előtérbe helyezi az Izráel és az arab államok közötti béke ügyét, mint a közkeleti védelem biztosításának egyik szükségesüregét, kellékét és előfeltételét. De nem Anglia prezentálja az araboknak az Izráellel való béke javaslatát, hanem Amerika.

Politikai kód borítja egyelőre az állítólagos amerikai békejavaslatot. A krónika az araboknak tett békejavaslatról regél, amiről a jövő héten fog tárgyalni a szerint az Arab Liga tanácsa. Hogy az izráeli kormány is kötöt-e Washington állítólagos békejavaslatát, erről halgat

Stalinstadt - Kelet-Németországban

Berlin, (UP). — Keletnémetországnak tegnap óta szintén megvan a maga „Stalinstadja”. A keletnémet kommunista párt közölte, hogy egy új ipari város, amelyet az Odera partján építettek, a „Stalinstadt” nevet kapta.

A munkásokból álló városkát az új „Keleti Vas és Acélművek” mellé építették és a keletnémet szótban élesen bírálták, hogy a lakások rosszak és nem gondoskodtak benne sem iskolákról, sem pedig megfelelő üzletekről.

olasz vállalat ugyanis olyan szerződést kötött Perzsiával, hogy több, mint kétfélmillió tonna kőolajat kap 50 százalékkal az amerikai ár alatt. A vállalat Olaszországban finomítja a nyerskőolajat és a termékeket olcsó áron akarja a piacra dobni. Az amerikai vállalatok viszont azt állítják, hogy a világpiacon rövidesen a kínálat amúgy is meg fogja haladni a keresletet és az olasz konkurrencia az árak lemorzsolódásához fog vezetni. Attól is tartanak, hogy egyes amerikai petroleumbáró cégek inkább az olcsó „olasz” petroleumot fogják vásárolni.

RÁDIO

6.30: Máj tovu, 6.35: tor-na, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: hírességfoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: különböző népek dalai, 12: a kórházak műsora, 12.30: klaszikus zene, 13.30: hírek, 13.48: George Boulanger hegedűszáma, 16: szórakoztató zene, 16.40: Mose Lusztig zongorajátéka, 17: ótórái zene, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, 19.20: zenei találós verseny, 20.24: Ténach-részletek (Hosea 11-12.), 20.30: hírek, 20.45: Schuman-zene, 22: Edith Goldschmidt (ait) héber dalműsora, 22.30: Abraham Stockman zongorajátéka, 23: hírességfoglalás. Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: vasárnapi zene, 16.40: sakkrovat, 17.35: Juda Wohl: Rondo patetico 19.30: jiddis adás, 20: román adás, 20.15: magyar adás, 22.15: angol hírek.

HOLNAP TARTJAK a Magyar Mártírok Erdejének lelavatását

A rossz időjárás miatt a Magyar Mártírok Erdejének falavatását kénytelenek voltak márc. 23-ára, hétfőre halasztani. A már megváltott utazási jegyek érvényesek. A külön autóbuszok március 23-án, hétfőn a következő helyekről indulnak: Tel Aviv: Sapira utca 11 szám, Keren Kajjemet elől reggel 10 óra 30-kor. Haifa: Herzl utca 16, a Keren Kajjemet elől, reggel 7 óra 45-kor.

Natanja: Egged autóbuzsmegálló elől, reggel 9.30-kor. Rison le-Cion, Rothschild utca 51 elől reggel 10 óra. Reehovot: Herzl u., Bank Leumi elől reggel 10.15-kor. Jeruzsálem: a Bét Jánalom elől reggel 11 órakor. Maganautók, taxik 11 óra 30-kor találkoznak az autóbuszokkal a hártuvi kanyarnál.

Tel-avivi és telaviv-környéki utasoknak lehetősé-gük van hétfőn reggel 9 és 10 óra között a helyszínen, Sapira u. 11. szám alatt is még autóbuszjegyeket váltani

A HOH irodáiban hétfőnapig meghosszabbítottuk a fajegyzési lehetőséget és az utazásra való jelentkezéseket.

Amennyiben hétfőn reggel erős, országosjellegű eső lenne, az erdőavatás elmarad.

Azok, akik a hétfői utazáson nem tudnak részt venni és jegyüket már megváltották, utazási költségüket visszakapják.

Hitachdut Oléj Hungaria Országos központ

Ezúton hozom a miskolci-ak és miskolckörnyékiek tudomására, hogy hétfőn, március 23-án a Magyar Mártírok Erdején belül felavattuk a külön miskolci és miskolckörnyéki ligetet. Felkértem tehát a Miskolc és környékbelieket, hogy az erdőavatási ünnepélyen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Zsuzman Alfréd, a miskolci hítközsg volt elnöke

Az elegáns női ruháizletben



az ünnepekre a legújabb modellek:

RUHAK, KOSZTÜMÖK, SZOKNYÁK, BLUZOK, SZVETTEREK, ZSAKETTEK.

פנקוביץ ושות' Falkovitz & Co. הלבשה לADIES FASHIONS ח'יפה הרצל 63 HAIFA.

Mokaf COFFEE Surrogate

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

ALLENBY: Louisa. Naponta 3 előadás: 3.30, 7, 9.15. ARMON DAVID: La Dame de l'Ouest. Naponta 3 előadás: 3.30, 7 és 9.15. CHEN: Ditta - Child of Man. Naponta 3 előadás: 3.30, 7.15 és 9.15. EDEN: 1919-ben történt. — Naponta 3 előadás: 3.30, 7.15 és 9.15. ESZTER: Too Young, too Kiss. 3.30, 7.15 és 9.15. MIGDALOR: All about Eve. 3.30, 6.45 és 9.15. MUGRABI: A két kölyök. 3.30, 7 és 9.15. OPHIR: Quo Vadis. Naponta 2 előadás: 5 és 8.30. ORION: The San Francisco Story. 3.30, 7.15 és 9.15. SDEROT: Escape me Never. 3.30, 7.15 és 9.15. TAMAR: Tomorrow is too late (csak este). Atlantic City (délelőtt és délután). RAMA (Rámát-Gán): A nagy koncert. 1 előadás, 8.30-kor. STUDIO (Givátajim): Sámson és Delila. 5.30, 7.30 és 9.30 órakor.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei: NATANJA A natanjai Hitachdut Oléj Hungaria folyó hó 23-án, este 8 órakor Patai emlékeket rendez a Bét Ezra nagyeremben. Az est keretében dr. Szabó Ödön és dr. Gonda László ismertetik Patai életét és munkásságát. Rimont és munkásságát, Rimoni Mordechaj pedig Patai verseket és novellákat fog előadni. Patai héber költeményeiből szavalt Engesáná.

HAIFA Patai József emlékest. Március 26-án, csütörtök este fél 8 órai kezdettel a Jallag utcai Bét Chaluotban rendezi meg a haifai helyicsoport a Patai József emlékének szentelt estét. Patai József élete a magyarajku zsidóságnak egy történelmi szakaszát jelenti s ezt fogja kidomborítani Heller Imre előadás. Személye két nyújtunk Patai József irodalmi alkotásából és költeményeit fogják szaválni Hofmann Ida és Domán László. Az emlékest zenei részét Radó Tihó Márta zongoravésznő látja el. Különös tekintettel az emlékest ünnepélyességére, pontos megjelenést kérünk.

Elsőrendű kammgarn öltönyök mérték kidolgozásu kammgarn-nadrág IL 7.990 Legjobb szabásu kammgarn-nadrág IL 7.990 PRESSLER TEL-AVIV Ben Jehuda 20.

SÉRVBEN SZENVEDŐKNEK Adás a „REPONA” rugó nélküli sérvkötő — Haskótól és rugós sérvkötőt is készít GELLERT és TARSÁ T. A. Tschornichovsky 6. szám (Allenby u. mellett) Béjarat a Bét Lechem 1. I. emelet.

TIT'AM KEMÉNY SAJTOK

כשר לפסח

EGÉSZ ÉVBEN:

KITÜNÖ MINŐSÉG

MEGFELELŐ MENNYISÉG

Most: כשר לפסח is.

"TIT'AM" SAJTGYÁR, KFAR BIALIK

Igazgató: Dr. KEMÉNY GY.

משרד הדתות

הרבנות הראשית לישראל - מחלקת הכשרות

תשי"ג 1953 Pészachi utasítások

A) Általános utasítások:

1. Figyelemztetjük a közönséget, hogy csak olyan közszükségleti cikkeket vásároljon a pészachi ünnepekre, amelyek magukon viselik a rabbinátus ezévi (תשי"ג) hechser-igazolását. A külföldi hechserrel kapcsolatban a helyi rabbihoz kell fordulni a nehsert adó hatóság igazolása céljából.
2. Nehézségek elkerülése végett kisértje figyelemmel, hogy az eladó birtokában lévő hechser az évből származik-e és, hogy azt a vásárlandó áru adták-e ki.
3. Olyan közszükségleti cikkek, melyeknek kóser lepészach mivolta nem ismeretes, csakis a helyi rabbinátus, vagy a schunák rabbijainak utasításai szerint használhatók.
4. Közintézmények, kórházak, stb., a helyi rabbihoz forduljanak a részletes pészachi utasítások elnyerése céljából.

B) Különböző közszükségleti cikkek használata:

1. Szarazborsó, bab, kukorica, rizs használatát — a nehéz ellátási helyzetre való tekintettel — engedélyezték az ezévi pészachra. Fenti cikkek pészach előtt 3 nappal megvizsgálandók.
2. Tejpor és tojáspor, az USA-ból, felbontatlan dobozokban, ebben az évben pészachra használható.
3. Külföldi kóser húskonzervek csak akkor használhatók pészachra, ha különleges pészachi hechserrel vannak ellátva, melynek valódiságát a helyi rabbinátus kell, hogy igazolja.
4. Szalámi, füstölthús, margarin, majonéz, sajtok, leveskivonatok, kávé, leveskockák, stb. csak a rabbinátus által ellátott különleges pészachi hechserrel használhatók.
5. Sós halakat (hering) pészach előtt rövid ideig vízbe kell áztatni.
6. Füstölt halakra és egyéb konzervekre a rabbinátus hechserje szükséges.
7. Fűszer (paprika és egyéb) csak a rabbinátus hechser-bizonylatával használhatók, miután a chomec gyanúja a fenti cikkeknel fennáll.
8. Fagylalt tilos pészachkor és csak olyan folyadékból készíthető, amelyre a helyi rabbinátus megadta a hechsert.
9. Olaj zárt dobozokban, „Shemen”, „Izhar”, „Shmenon” és az „Ez Házajit” gyárakból, használhatók.
10. Primus-szesz használata pészachkor szabad.
11. Zöld- és halkonzervek — amennyiben vizen kívül más anyaggal nincsenek keverve — pészachkor használhatók.
12. Olajos szardíniák pészachkor használhatók.
13. Szárított gyümölcs — szárított fügét kivül — pészachkor használható.
14. Dobozos, kevertlen kakaó használata pészachkor szabad.

C) Borok és italok:

1. Borok csak olyan üzletekből vásárolhatók, amelyek a helyi rabbinátus hechser-bizonylatának birtokában vannak.
2. Szeszes italok zárt üvegekben, kóserágukat a rabbinátusnak kell igazolni, akkor is, ha az üvegek „kóser lepészach” felirattal vannak ellátva.
3. Gazoz, szirupok legtöbbje chomec anyagból készül, éppen ezért csak olyan kioszkokban íthatók, amelyek a helyi rabbinátus hechser-bizonylatának birtokában vannak.
4. Szalmaszopóka gazozivásra chomecból készül és így használata pészachkor szigorúan tilos.

D) Chomec cikkek, melyeknek használata pészachkor tilos:

1. Pat-tinok (gyermektápszer) — „Frumin” stb. — fagylalt-ostyátölésértek, mindenféle nápolyi-szeletek, pót-kávé, sör és mindennemű szintetikus hűspótlék — tiszta chomec.
2. Dobozolt húskonzervek, amelyek „kóser lepészach” jelzéssel nincsenek ellátva, chomec-gyanúsak.
3. Cuf, parfümök és kölnivizek, chomec anyagokból készülnek.

E) Edények káserolása:

1. Káserolás céljából az edényeket csak olyan embernek szabad átadni, aki a főrabbinátus írásával bizonyítja, hogy valóban ismeri a káserolás szabályait.
2. Wundertopfot nem lehet káserolni.
3. Nylon-abroszok és nylon-edények, amelyeket egész éven át használnak, úgy káserolhatók, hogy azokat három napon át hidegvízben kell áztatni. (A vizet minden 24 órában váltani kell.)

F) A kik csomagokat kapnak:

1. Külföldről érkező élelmiszer-csomagokat pészach alatt postától, vagy magánzállítóvállalatoktól átvenni nem szabad, minthogy felmerül annak a gyanúja, hogy a csomag chomecöt tartalmaz.
2. A chomec eladását illetően ezeket a csomagokat fel kell jegyezni.

Vágja ki ezt a közleményt és tartsa be az utasításokat!

Naharion - Margoan szálló Naharia 108
szálló Tel. Haifa 2453
ponzó Haifa 2453
Uj vezető: Schwarz és Welber. - Komfortos szobák
Izletos magyar konyha. - Most rendeljen szobát.

SPORT

A rossz időjárás miatt a március 7-ől egy ízben már elhalasztott és tegnapira kitűzött elsőosztályú bajnoki labdarúgó mérkőzések legnagyobb része elmaradt. Ugyancsak elmaradt a Makkabi tegnapi tervezett atlétikai versenye, valamint a kosárlabda bajnokság valamennyi kitűzött mérkőzése.

A rossz idővel, esővel és sáros talajjal dacolt az elsőosztályú bajnokság múltévi győztese a Makkabi Tel Aviv, amely saját pályáján végigjátszotta mérkőzését a telavivi Bétár ellen. A sűrű eső miatt egy ízben ez a mérkőzés is félbeszakadt, de néhány percnyi várakozás után folytatott és be is fejezték. A haifai Makkabi és Hapoel egymás elleni mérkőzését is lejátszották.

Makkabi Tel Aviv — Bétár Tel Aviv 6:0 (2:0). A várakozásnak megfelelően a Makkabi mindvégig nagy fölényben játszott, a Bétár védelme csak gyenge ellenállást tudott kifejteni az egymást jól megértő és kitűnően összejátszó Makkabi-csapatra ellen. Különösen elemében volt Glaser, aki egymaga 4 gólt lőtt, a másik két gólon Merimovics és Goldstein osztozott meg. A játékot 2:0 állásnál félbe kellett szakítani, de a zápor enyhülévével sikerült továbbfolytatni és szabályos időben be is fejezni.

Makkabi Haifa — Hapoel Haifa 1:0 (1:0). Erdekes és szép mérkőzés volt, amelyben a Makkabi fiatal játékosai sok göhlyezetet dolgoztak ki, de a kínáló alkalmakat még nem tudták kihasználni. A győztes gólt a mérkőzés 15-ik percében Ben-Cvi Zacharja lőtte 11 méteres büntetőrúgásból. A második féldobban a játék eldurvult és a bíró egy Hapoel, valamint két Makkabi játékost állított ki.

Ökölvívás

A Hapoel B-osztályú bajnoksága folyt le Potach-Tikvában pénteken és szombaton. A legnagyobb sikerrel Haifa versenyzői szerepeltek, akik 6 győzelmet szereztek. A telavivi Hapoel két első díjat, Jaffa, Kfar Szaba és Szakia egy-egy első helyezést nyertek.

Birkózás

A Hapoel országos sportközpontja által Jicchak Szá de emlékre rendezett birkózó csapatversenyen a Hapoel Haifa — Hapoel Tel Aviv mérkőzés 12:4, a Hapoel Jeruzsálem — Hapoel Kirjat Chajim mérkőzés 10:6 pontarányú eredményrel végződött.

Izrael — Jugoszlávia

Tenisverseny Tel Avivban
Március 28 és április 6 között rendezték ezévi nemzetközi teniszbajnokságát a teniszszövetség a telavivi Makkabi tenisztelepén. A jugoszláv Davis-kupacsapat játékosai, Pallada és Petrovics közötték, hogy részt vesznek ezen a versenyen. Ugyancsak az ő részvételükkel rendezte a szövetség április 3-án és 4-én az első országok közötti teniszversenyt Izrael és Jugoszlávia között.

HABIMA
MOSORA:

Tel-Aviv,
március 22., vasárnap
PEER GYNT
(Munkásoknak)

A MI KAVÉNK
... mert jobb az ise

Szabadlábra került Ben Cion Szmucha

akit a 4 és fél éves Rachel Levin meggyilkolásával gyanúsítottak

A petach tikvai járásbíró pénteken elrendelték Ben-Cion Szmucha szabadlábra helyezését. Szmuchát, aki a négy és fél éves Rachel Levin meggyilkolásának vádjával már több mint egy hónapja van letartóztatásban, a rendőrség megbízottjának kérésére bocsátották szabadon. Vilenszki rendőrtiszt közölte a bíróval, hogy a rendőrség nem tudott bizonyítékokat szerezni Szmucha ellen és ezért óvadék nélkül helyezik szabadlábra. A vádlott nem volt jelen a bírói döntésnél, mert — mint ismeretes — a rendőrség elmeállapotának felülvizsgálása céljából zárt intézetbe utalta.

Szmucha szabadlábra helyezését kiderült, hogy Levin Rachel meggyilkolásának rejtélye messzebb van a megoldástól, mint valaha.

Arab szövetkezeti oktatókat képezett ki a munkaügyi minisztérium

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A munkaügyi minisztérium szövetkezeti ügyosztálya érdekes kísérletet hajtott végre az arab lakosság színvonalának felmérése érdekében, amelyet vasárnap este fejeztek be ünnepélyes külsőségek között. A minisztérium mintegy 50 falusi arab részére 6 hónapos szemináriumot rendezett, amelyen az ország legjobb szakértői tanították a szövetkezés elméleti és gyakorlati kérdéseit. A szemináriumot a Tel Aviv melletti Efal kt-

ucban rendezték és annak résztvevői teljesen díjtalan ellátásban részesültek a szeminárium ideje alatt. A munkaügyi minisztérium vezető tisztviselői nagy figyelmet szenteltek a szeminárium sikerének, mert a most képzettek feladata lesz megszervezni falvaikban a fogyasztási és termelőszövetkezeteket. A szeminárium tanfolyamokon kívül héber nyelvoktatásban is részesítették a résztvevőket, akik hat hónap után tökéletesen bírják már a heber nyelvet.

Zsidóbarát lengyel nyilatkozat Amerikában

a varsói gettózárás 10-ik évfordulója alkalmából

New-York (STA). Az UNO körében nagy feltűnést keltett a washingtoni lengyel nagykövetség nyilatkozata, amelyben a varsói gettózárás tízéves évfordulójáról emlékezik meg. A közlemény meleg szavakkal méltatja a lengyel zsidók hősiességét a nácik ellen és hangsúlyozza, hogy ezáltal a lengyeleket is segítették.

Ugyanakkor beszámolt közölnék a lengyel zsidók mai helyzetéről és hangsúlyozzák, hogy a zsidók teljes egyenjogúságot élveznek Lengyelországban úgy gazdasági, mint politikai és kulturális téren. „Lengyelország 60 ezer zsidó lakosa hathatósan részt vesz az ország életében és sokan maguk kiutintéseket kaptak elsőrangú tevékenységükért”. A közlemény azt is kifejti, hogy a zsidó lakosságnak jiddis színházak, iskolák és folyóiratok állanak rendelkezésére és a vallási szabadság is teljesen biztosított számukra, az állam pedig törvényes úton nyomja el az antiszemita nyom minden megnyilvánulását.

Nem adnak ki több taxiengedélyt

A közlekedésügyi minisztérium útforgalmi felügyelője tegnapi közölte, hogy a taxiforgalom jelenlegi helyzetének figyelembevételével, egyelőre felfüggesztik további taxiengedélyek kiadását. A zsidó taxiszemélyek kiadásáért máig benyújtott kérelmek felett csak akkor fognak majd tárgyalni, ha a közlekedésügyi minisztérium a helyzetet erre alkalmasnak találja. A kérvényezőket a minisztérium fel fogja kérni újabb kérvények benyújtására, nem kell azonban az okmányokat megegyező mellekelniök. A kérvényeket a jelenlegi sorrend szerint fogják felülvizsgálni, tehát a jelölték jogainak biztosítása mellett.

Ez a nyilatkozat merőben elűt a még nemrég folytatott cionistaellenes és antiszemita hajszától. Az UNO körében a legújabb lengyel nyilatkozatot összefüggésbe hozzák Golda Méirson érkezésével, aki tudvaleg az ért utazott Newyorkba, hogy a lengyel békejavaslat UNO-beli tárgyalásának keretében szövegegyezzen a kommunista államok antiszemita kampányát és kifejezésre juttassa Izrael és a világ zsidóságának mély aggodalmát a vasfüggöny mögötti zsidók sorsáért.

A hisztadruti vállalatok reprezentatív módon vesznek részt a „Pusztaság meghódítása” kiállításán

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Hisztadrut ügyvezetősége tegnap elhatározta, hogy a hisztadruti gazdasági vállalatok imponáns keretben közölt fogják magukat képviseltetni a „Pusztaság meghódítása” kiállításán, amelyet a tavasszal rendeznek meg Jeruzsálemben. A hisztadruti szektor 4 ezer font költségvetéssel külön szervező irodát állít fel erre a célra. Az irodát egy tervező mérnök fogja vezetni, akinek 3 tagból álló kisegítő személyzet fog rendelkezésére állni.

Az intézmények tegnap már megkapták a megfelelő utasítást a kiállításra való részvétel előkészületeinek megtételére.

Tíz napra beillottak a Kol Háamot

Jisráel Rokách belügyminiszter pénteken rendeletileg 10 napra felfüggesztette a Kol Háam kommunista napilap megjelenését. A felfüggesztést a belügyminiszter levélben hozta a szerkesztőség tudomására. A levél megállapítja, hogy a lap 1953 március 18-iki számában „Menjen Aba Ever és harcoljon egyedül” címen vezércikk jelent meg, amely véleményem szerint veszélyezteteti a közbiztonságot, tehát én, a belügyminiszter ezennel elrendelem, a sajtótörvény 116-ik cikkelyének, 19-ik szakaszában nyújtott felhatalmazásom alapján, hogy a Kol Háam című lap megjelenését e hó 22-től tíz napra felfüggeszessék.” Aláírás: Jisráel Rokách belügyminiszter.
A lap április 1-én jelenhet meg újra.

HIREK

5713 Niszán 6, vasárnap
1953 március 22.

Előfizetési díj belföldre,
egy hónapra IL 2.100

Fiókok:

Haifa, Shapira 13., tel. 2453,
POB 4994.

Jeruzsálem, Ben Jehuda 2,
(Kapu alatt)

Tel-avivi megbízottunk:
Rosenberg Avrahám,
Reh. Hanegev 11.

Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvkiadó- és
lapterjesztővállalat, T. A.,
Smarjahu Levin-u. 14.

— Uj attasé a magyar követségen. Kiss Ferenc, a magyar népköztársaság izraeli követéségének attaséja, pénteken repülőgépen az országba érkezett.

— Tel-Avivban összpontosították az állampolgársági és utlevélgügyeket. A belügyminisztérium közli, hogy mártól, vasárnaptól, március 22-től kezdve az alijájával, vízumokkal, állampolgársággal, utlevéllel és kiutazási engedélyekkel csak az Allenby-utca 138 szám alatt lévő hivatal fog foglalkozni. Az Ejlát utca 45 szám alatti hivatal működése megszűnik.

— Felemelték Afridár községi tanácsának taglétszámát. A hivatalos lap legutóbbi számában Jisráel Rokách belügyminiszter alá írásával kiigazító rendelet jelent meg, amely módosítja a Migdál Askálon mellett épült Afridár lakónegyed (Askálon) községi tanácsának létszámát. Az eredeti rendelet szerint a tanácsnak 8 tagja volt, míg a módosítás a tanács tagok számát 11-re emeli. Ismeretes, hogy a tanács beiktatása al kalmával, amikor maga a belügyminiszter is jelen volt a telep lakosai tiltakoztak az ellen, hogy csak két ember képviseli őket, míg a többieket olyan emberek közül neveztek ki a tanácsba, akik nem is laktak ott. Remélhető, hogy a módosított rendelet révén több afridári lakost fognak kinevezni a községi tanácsba.

— Kapott-e morfiuminjekciót Szimán Tov a börtönben. Az ITIM sajtótudósító iroda jelentése alapján az Uj Kelet is közölte, hogy Szimán Tov notórius betört elítélése során a bíró azt a kijelentést tette, hogy a vádlott a börtönorvos utasítására naponta morfiuminjekciókat kapott. Illetékes helyen nagy meglepetést keltett ez az állítás, annál is inkább, mert börtönökben a legszigorúbban tilos morfiuminjekciót adni a raboknak. Szimán Tov sem kapott a börtönben egyetlen morfiuminjekciót sem, ellenkezőleg szigorú elvonókúra alá fogták.

— A gavallér turista. Mikál Churi, az Esed sofförje Názaretben az autóbuszban börtöndőt talált, amelyben több mint ezer dollár, fontsterling, valamint több értékes ékszerdarab volt. A börtöndőt az Esed haifai igazgatóságához vitték, ahol kiderült, hogy egy amerikai turista hagyta az autóbuszban. Az igazgatóság megbízottja átadta a börtöndőt tulajdonosának, aki a sofförnek félfont jutalmat ajánlott fel. A sofför köszönetet mondott, de nem fogadta el az adományt.

— Az ipari földmogyoró ára 450 font lesz. A földmogyoró ültetési szezonjának közeledtével a földművelésügyi minisztérium megállapodást kötött az ipar-kereskedelmiügyi minisztériummal, amely szerint az olajipar számára termelő földmogyoró ára tonnáként minimum 450 font lesz. A minisztérium terve szerint kllátások vannak arra, hogy harmincezer dunamot vessenek be földmogyoróval. Azok a gazdák akik szerződésileg kötelezték magukat, hogy a termést ipari célokra adják át, minden tonnára 100 font kölcsönt fognak kapni a földművelésügyi minisztériumtól.

